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Ata da 19ª Reunião (extraordinária), em 08/08/2011. 

No dia oito de agosto de dois mil e onze, das quinze às dezessete horas e trinta minutos, realizou-

se a décima nona reunião (extraordinária) do Colégio de Dirigentes (COLDIR) do IFCE no Auditório Iran 

Raupp, no campus de Fortaleza. 

PRESENÇAS: 

Estiveram presentes o Presidente do Colégio de Dirigentes, Professor Cláudio Ricardo 

Gomes de Lima, e os dirigentes a seguir nominados: 
Pró-reitores 

Francisco Gutenberg Albuquerque Filho Pró-reitor de Extensão 

Franco de Magalhães Neto Pró-reitor de Desenvolvimento Institucional 

Gilmar Lopes Ribeiro Pró-reitor de Ensino 

Glória Maria Marinho Silva Pró-reitora de Pesquisa e Inovação 

Virgílio Augusto dos Sales Araripe Pró-reitor de Administração 

 Diretores Gerais dos campi 
Amilton Nogueira de Vasconcelos Acaraú 

Antônio Moisés Filho de Oliveira Mota  Fortaleza 

Francisco Charles Teixeira de Vasconcelos Crateús 

Eder Cardozo Gomes Crato 

Evandro Martins Canindé 

Francisco Wilson Cordeiro de Brito Juazeiro do Norte 
Ivam Holanda de Souza0 Iguatu 

José Façanha Gadelha Limoeiro do Norte 

José Nunes Aquino Cedro 

Reuber Saraiva de Santiago Sobral  

Diretores dos campi Avançados 

Francisco Eugênio de Lima Baturité 

José Monteiro de Souza Tianguá 

José Orlando Medeiros da Silva Aracati 

Pedro Nascimento Melo Tauá 

Rosilmar Alves dos Santos Jaguaribe 

Convidados 

Agamenon Carneiro da Silva Ubajara 

Aristides de Souza Neto  Quixadá 

Beatriz Rodrigues Garcia DGO 

Francisco de Assis Rocha da Silva Quixadá 

José Valdeci de Lima PROEXT 

Maria Alice Alencastro DGP 

Maria Margarete Brito DIRAP 

Paula Cristina Beserra Crateús 

Samara Tauil Vitorino DGP 

Tássio Francisco Lofti Matos Reitoria 



ABERTURA DA REUNIÃO: O reitor Cláudio Ricardo abriu a reunião saudando a todos. 

APROVAÇÃO DA ATA: A secretária dos Conselhos procedeu à leitura da ata da reunião anterior, que 

foi aprovada com as seguintes alterações: os servidores dos campi de Maracanaú e de Iguatu que 

apresentaram as políticas de gestão ambiental são técnicos-administrativos; a retificação do trecho sobre o 

período do mandato eleitoral do campus de Maracanaú; os armários do campus de Maracanaú foram 5 
adquiridos e não construídos; todo o campus de Fortaleza foi cedido para o Seminário de Saneamento 

Ambiental; o campus de Quixadá realizou convênio entre a Fundação Banco do Brasil, a prefeitura de 

Quixadá e aquele campus; o recurso utilizado para a construção da quadra poliesportiva dos campi de 

Jaguaribe, Baturité, Tauá e Tianguá foi remanejado do orçamento alocado na Reitoria  

INFORMES DO PRESIDENTE: O professor Cláudio Ricardo parabenizou os campi que receberam 10 
comissões de reconhecimento de cursos e informou sobre a visita ao campus de Acaraú, primeira unidade 

pesqueira da rede, e sobre um projeto, já em tramitação no Ministério da Educação (MEC), para a 

construção de um simulador de navegação. Informou que se encontra em negociação a cessão do Hotel 

Escola em Guaramiranga para o Instituto, por intermédio do Serviço Nacional de Aprendizagem 

Comercial (SENAC), a fim de proporcionar um apoio para a prática dos cursos de gastronomia e hotelaria 15 
e que é preciso um modelo de gestão para o equipamento, como uma cooperativa de alunos. O Coral do 

Instituto Federal do Ceará embarcou para a França para participar do evento Eurorquestra. A viagem foi 

viabilizada pelo Instituto por um apoio mútuo entre a Pró-reitoria de Administração e Planejamento e a 

Diretoria de Gestão Orçamentária. Professor Cláudio Ricardo informou sobre a edição 2011 do Seminário 

Empreender, promovido pelo Sistema O Povo de Comunicação com patrocínio do Serviço Brasileiro de 20 
Apoio às Micro e Pequenas Empresas (SEBRAE), e o Instituto Federal é a instituição tecnológica a frente 

do evento. Este ano, o Sistema O Povo propôs que o IFCE seja co-realizador do seminário. A palestra de 

abertura terá a participação do Jorge Hélio, reeleito para o Conselho Nacional de Justiça. Neste ano, a feira 

de tecnologia acontecerá no Instituto. O professor Reuber Saraiva, diretor geral do campus de Sobral, 

explicou que o evento acontece a nível regional e perguntou se os alunos daquele campus deverão 25 
comparecer ao evento em Fortaleza. O professor Cláudio Ricardo respondeu que precisam vir sim, pois é 

de grande importância a presença dos alunos em eventos deste nível e solicitou aos diretores que 

disponibilizassem os meios para que os alunos possam comparecer à feira. O professor Cláudio Ricardo 

informou sobre o Seminário de Extensão Tecnológica promovido pela câmara de altos estudos dos 

deputados. Os estudos apontaram que o Brasil possui economia baseada em exportação de mercadorias 30 
com baixo valor agregado e essa câmara visa à criação de mecanismos para financiar a extensão de 

tecnologia, com a elaboração de produtos científicos. Informou sobre a missão do CONIF à China e que 

não poderá estar presente, pois o lançamento da Expansão III acontecerá dia 16/08, com a construção de 

seis unidades no Ceará. Informou, ainda, que estará em Brasília dia 11/08 no lançamento do Programa 

Nacional do Mulheres Mil, e sobre a visita ao Castanhão Digital. Informou que o IFCE recebeu mais 3 35 
cargos de direção (CD) e 4 funções gratificadas (FG) para atender uma parte das necessidades da terceira 

fase da expansão e projetará esforços para regularizar a situação. 

INFORMES SOBRE O ORÇAMENTO: O pró-reitor de Administração e Planejamento, Virgílio 

Augusto apresentou a composição do Projeto de Lei Orçamentária Anual, respeitando o que continha na 

matriz CONIF (baseada no número de alunos), embora o orçamento não tenha sido cedido em sua 40 
totalidade. A matriz foi contemplada com 50% do orçamento referente à Expansão III da Rede. Em 

seguida, apresentou o projeto específico por campus. A diretora de gestão orçamentária, Beatriz Garcia 

informou que o cadastro dos alunos no Sistema Nacional de Informações da Educação Profissional e 

Tecnológica (SISTEC) deve ser alimentado de forma correta, para que o cálculo do orçamento seja feito de 

acordo com o número de alunos e sobre a autorização para o segundo momento das excepcionalidades, 45 
portaria 493 MEC – 04/12. O professor Cláudio Ricardo solicitou atenção à execução do orçamento e 

sobre a importância do mesmo e agradeceu à Diretoria de Gestão Orçamentária e à Pró-reitoria de 

Administração e Planejamento.  

ENCAMINHAMENTOS SOBRE A GREVE: O professor Cláudio Ricardo informou que a greve é um 

direito, desde que aconteça de força pacífica e lembrou que os diretores não devem aderir. O professor 50 
Evandro Martins relembrou o decreto presidencial nº 1480 que proíbe que ocupantes de cargos de 

confiança adiram à greve. O professor Cláudio desejou que a greve traga melhorias aos professores, mas 

sem prejudicar a comunidade escolar do Instituto. Ele solicitou aos diretores gerais para que os valores 

verdadeiros sejam discutidos nas assembléias. O professor Ivam Holanda perguntou se há alguma 

orientação do Ministério da Educação sobre o tema. O professor Orlando Medeiros perguntou se os 55 
professores que não aderiram à greve podem ministrar as aulas. A diretora de gestão de pessoas, Samara 

Vitorino informou sobre as notas de comunica para estado de greve, faltas e afins. O professor Moisés 

Mota informou que, no campus de Fortaleza, aconselha aos professores permanentes que adiram à greve, 

pois, futuramente, o fato de apenas alguns professores estarem ministrando as aulas normalmente poderá 



ocasionar transtornos para o fechamento da grade e solicitou atenção para os professores substitutos. O 60 
professor Evandro Martins solicitou que fossem enviadas informações padronizadas sobre a situação da 

greve para repassarem aos campi para divulgação. 

APRESENTAÇÃO DO REGIMENTO INTERNO DO CAMPUS DE CRATEÚS: A professora Paula 

Cristina apresentou-se e informou que no dia 20/09 o campus de Crateús completará um ano e que está 

prevista a entrega daquele campus à comunidade. Informou, ainda, que a direção do campus de Crateús 65 
está medindo esforços junto à Prefeitura e à Câmara Municipal para entregar ao professor Cláudio Ricardo 

o título de cidadão de Crateús. Em seguida, a professora apresentou a estrutura do campus, os cursos 

ofertados e o organograma. O regimento foi apresentado à comunidade e elaborado baseado no 

Regulamento da Organização Didática. A professora externou a problemática da falta de funções 

gratificadas para o funcionamento adequado da unidade. O professor Reuber Saraiva alertou à 70 
nomenclatura do restaurante universitário, por não se tratar de uma universidade. O documento deverá ser 

apresentado ao Conselho Superior oportunamente.  

INFORMES DE COLEGIADO: O professor Façanha agradeceu aos pró-reitores, à diretoria de gestão de 

pessoas e ao reitor pela a conquista de dois cursos com notas máximas e informou que no dia 30 de agosto 

o professor Cláudio Ricardo receberá o título de Cidadão Limoeirense. O professor Reuber Saraiva 75 
solicitou que o exame de seleção fosse adiado, tendo em vista a situação de greve. O professor Gilmar 

Lopes informou que nos dias 10 e 11 de agosto haverá treinamento do SISTEC e solicitou o apoio e o 

envio de representantes dos campi, dado a importância deste sistema. O professor Reuber Saraiva solicitou 

que o agendamento do exame de seleção seja realizado após a verificação da data dos vestibulares de 

outras instituições. O professor Ivam Holanda informou que representou o IFCE na Câmara de Educação 80 
do Campo. O professor Reuber Saraiva informou sobre a conclusão das obras da biblioteca e do bloco 

administrativo do campus de Sobral e que espera a presença do Reitor na inauguração. O professor Wilson 

Cordeiro informou que de 17 a 23 de outubro ocorrerá a Semana Nacional de Ciência e Tecnologia, o tema 

principal deste ano será “Mudanças climáticas, desastres naturais e prevenção de risco”. O professor 

Cláudio Ricardo informou que esteve presente no campus de Juazeiro do Norte e parabenizou o campus 85 
devido a sua organização, estrutura, limpeza e parque aquático. O professor Eugênio de Lima informou 

sobre a aula inaugural em Baturité proferida pelo professor Gutenberg Albuquerque. Professor Rosilmar 

agradeceu ao empenho da Pró-reitoria de Administração para a conclusão das obras das quadras 

poliesportivas. Professor Aquino informou que dois laboratórios de matemática estão abertos para 

visitação. Professor Charles informou que em 20 de setembro a entrega do campus de Crateús à 90 
comunidade. 

ENCERRAMENTO DA REUNIÃO: Nada mais havendo a tratar, o Presidente agradeceu a presença, e 

encerrou a reunião da qual eu, Jordanna Botelho, secretária, lavrei a presente ata, que será assinada pelo 

Presidente e pelos dirigentes que estiveram presentes à reunião: 

Reitor 95 

Cláudio Ricardo Gomes de Lima   

Pró-reitores 

Francisco Gutenberg Albuquerque Filho  

Franco de Magalhães Neto  

Gilmar Lopes Ribeiro  

Glória Maria Marinho Silva  

Virgílio Augusto dos Sales Araripe  

 Diretores Gerais dos campi 
Amilton Nogueira de Vasconcelos  

Antônio Moisés Filho de Oliveira Mota   

Francisco Charles Teixeira de Vasconcelos  

Eder Cardozo Gomes  

Evandro Martins  

Francisco Wilson Cordeiro de Brito  



Ivam Holanda de Souza  

José Façanha Gadelha  

José Nunes Aquino  

Reuber Saraiva de Santiago  

Diretores dos campi Avançados 

Francisco Eugênio de Lima  

José Monteiro de Souza  

José Orlando Medeiros da Silva  

Pedro Nascimento  

Rosilmar Alves dos Santos  

                                                                                     Ata da 19ª reunião (extraordinária), em 08/08/2011. 


